
ANUL 11 Timișoara, Ianuarie 1946 Nn 1

Lei 3000
Lei 6000
Lei 9000

Abonamentulppe un an 
In străinătate ............ .
In America ... ..............

APARE ODÂTĂ PE LUNĂ 
SUB îngrijirea unui comitet 

Redactor ȚUNEA IOACHIM

ADRESA NOASTRĂ;
Timișoara I, Str. Semenicul Nr. 4 

Izbașa Alexandru

Casa lui Dumnezeu 0208
EXEMPLAR LEGA;

Aici este casă tui Dumnezeu, 
aici este poartă cerurilor!

(Genesa 2S: 10-22).

Trecând în studiul sfintei Scripturi, găsim minu
natul vis al lui lacob după versetele sus citate, din 
care reiese că cu adevărat Dumnezeu se prezenta în 
anumite locuri 1a servii săi, iar mai ales felul lui la
cob după cum se prezintă ne uimește faptul că după 
ce s’a trezit, a luat o piatră și a pus-o în acel loc cu 
mențiunea, „piatra aceasta, pe care am pus-o ca stâlp 
de aducere aminte, va fi casa lui Dumnezeu, și-ți voi 
da a zecea parte din tot ce-mi vei da“, vers. 22.

După ce Dumnezeu la avertizat pe Moise și ba 
convins să meargă în Egipt, pentru a salva pe Izrael 
din robie, să știe că asupra Egiptului Dumnezeu prîn 
Moise au lansat 10 urgii, dintre cari urgia ultimă este 

moartea întâilor născuți, 'aceasta l-a îngrozit pe Faraon 
să elibereze poporul Exod 11: 1-31. Intre timp s’au 
constituit Paștele, cap. 12, 1-31 în continuare s’a ară
tat felul cum să se prăznuiască Paștele, iar după tre
cerea din Egipt în pustiu, se observă unele evenimen
te, „Apde amare" unde poporul a început să cârteas
că înpotriva. lui Moise cap. 15: 22-24 în urma aces
tor cârtiri, Domnul a dat ca hrană poporului: „Mană 
și prepeliță“ apa din stâncă și războiul cu Amalec 1 
A urmat apoi organizația poporului, așezarea unor ju
decători pentru a aplana orice pricini din popor, s’a 
așezat pe lângă Moise și Aron, și alți preoți pentru a 
explica anumite legi pe care Dumnezeu le-a dat po



porului în special cele zece porunci Exod 20. Pentru 
toate aceste legi era necesar un loc destinat pentru în» 
trunirea poporului unde ei puteau invoca numele 
Domnului și li se repeta legile ca atare, pe care ei să 
le poată înțelege șl să le respecte cu sfințenie. In ve» 
derea întrunirilor divine, Domnul a dat porunci pentru 
construirea cortului care Servea ca drept locaș sfânt, 
în case Domnul să locuiască în mijlocul poporului. 
Cortul construit din covoară, în care era aranjat chi» 
totul, capacul ispășirii, masa cu pâinile, sfeșnicul, al» 
tarul pentru arderile de tot, etc. Deci trebuia construit 
cortul, care după felul cum era așezat se putea de» 
monta cu ușurință când începeau călătoria prin pustiu. 
Se poate deci înțelege că în vederea călătoriei nu s’a 
putut pune o piatră fundamentală, sau să se zidească 
un templu stabil, întrucât ei continuau spre mult dori» 
tul Canaan, țara unde se scurge „lapte și miere“ In 
sfârșit meșterii pricepuți au fost rânduiți pentru cons» 
truirea locașului in vederea slujbelor cu anumite for» 
me sau făcut după porunca ce le«a fost dată, vezi 
Exod. 31: 1-11.

Ulterior s’a făcut și sărbătoarea corturilor, în ve» 
derea călătoriei prin pustiu dupăce au eșit din pustiu 
deoarece și ei înșiși locuiau în corturi, unde staționau, 
întindeau cortul, Leveticul 23: 33—44.

Moise au trecut din viață, losua care i«au luat 
locul au început călătoria cu fii lui Israel, iar părinții 
eșiți din egipt, au périt în pustiu, așa că losua cu 
cale le-au început lupta și cucerind terenuri în interiorul 
Canaanului, după cucerirea Cetății Ai, au luat prinzo» 
neri și pe împăratul acestei cetăți, în care au zidit un 
altar Domnului pe care sau adus arderi de tot cu 
aceasta ocazie sau făcut o adunare • generală și losua 
le«a cetit toate cuvintele legi, n’a rămas nimic din tot 
ce poruncise Moisi. losua 8.

Intre timp losua a murit iar poporul au slujit 
Idolilor și au încuscrit cu ei Canaaniți. Judecători 3’ 
In continuare poporul mergea din rău spre mai rău, 
între timp au venit Debora cu niște căpetenii în fruntea 
ui Israiel și poporul au început lupta din nou treptat 
s’a abătut din nou poporul și au căzut subt apăsarea 
Madianiților, aici observăm că fii lui Israiel au văzut 
pe deoparte abateria lor, și pe dealtă parte apăsarea, 
astfel au strigat poporul către Domnul și Domnul le-a 
pus în frunte pe Ghedeon. Judecători 6, apoi Samson, 
leftaie etc.

După cele petrecute până aci întâlnim pe Ana, 
rugându«se în templu unde ulterior au adus copilul 
Șamuil și l=au predat preotului care l«a crescut în 
Templu. I. Samuel 1.

De aici înainte războiul sau ținut Lanț până la 
ivirea lui David, care cu timpul au devenit o uneaită 
excelentă pentru apărarea poporului lui Dumnezeu 
unde îl vedem că ia curajul, și în numele lui Dum» 
hezeu au răpus pe Gôleat, iar ulterior au devenit rege 

în Israiel luptând astfel pentru binele lui Israil, și când 
Domnul ia dat odihna .în casa sa după ce 'la izbăvit ' 
de toți vrăjmași săi au zis lui Natan Prorocul, eu să 
locuesc într’o casă de cedru și chivotul Domnului să 
locuiască într’un cort! Așa sa hotărât să facă un 
templu unde să se prezinte Domnul cu poporul său 
pentru a împle ra sfântul său nume.

Domnul însă prin Natan i»a spus că tu vei fi 
adormit cu părinți tăi, și referindu-se la Solomon, au 
zis, el voi scoate din trupul teu și va lua împărăția 
și el va zidi mie o casă, zice Domnul II. Samuiel 7. ■ 
In sfârșit Solomon a înțeles că tatăl său David a 
purtat răsboaie și din aceasta cauză nu a fost îngă
duit să zidească o casă Domnului, I. împărați 5: 1-5. 
Solomon s’a consultat cu Hiram pentru ca să pregă
tească- lemnul de construcție, Hiram au pus slujitori, 
pregătind lemne de Cedru și Chiparos, Solomon au 
luat de corvoadă din popor la 30.000 (treizeci mii) pe 
care ia rânduit cu luna câte 10.000 (zece mii) pe 
lună cu schimbul, apoi Solomon a mai rânduit 70.000 
(șaptezeci mii) de oameni, cari purtau poverile și 80.000 
(optzeci mii) care tăiau petrile în munți, iar 3.300 (trei 
mii treisute) erau ca supraveghetori peste lucrători, 1 
Cap. 5:7-18.

In capitolul 6: I. împărați arată cum s’a zidit 
templu și cum în jurul templului s’a zidit mai multe 
rânduri cu odăi, iar templul este arătat lățimea, lărgi» 
mea și înălțimea lui. Când s’a zidit casa, s’a întrebuin
țat pietre cioplite gata înainte de a fi duse acolo, așa 
că. nici un ciocan, «nici secure, nici o unealtă de fer 
nu s’a auzit în casă în timpul zidirii. După ce s’a is
prăvit casa de zidit, Domnul au vorbit lui Solomon și 
i»a zis: „Tu zidești casa aceasta! Dacă vei umbla 
după legile mele, dacă vei păzi orânduielile mele, ur» 
mând toate poruncile mele, Voi împlini față de tine 
făgăduința pe care am făcut-o „tatălui tău David, voi 
locui în mijlocul copiilor lui Izrael“.

Nu ne ajunge timpul să vorbim de locul prea 
sfânt unde era așezat chivotul legământului Domnului. 
Felul minunat cum era împodobit cu aur, la fel alta
rul din cedru era instalat înaintea locului prea sfânt și 
care la fel era acoperit cu aur, toată casa căptușită cu 
aur, era o adevărată splendoare! Chiar și Herovimi 
erau acoperiți cu aur, toate pietrele în zidire erau de 
preț și bine tăiate si cioplite încât erau, aranjate fie
care la loc.

După ce s’a terminat templul la Ierusalim, Solo# 
mon s’a consultat cu bătrânii lui Izrail și au adus chi
votul și toate unelti le sfinte băgându«le în locul prea 
sfânt al cesei, în sfânta sfintelor. Urmează binecuvân
tarea poporului de către Solomon, în continuare bine
cuvântează pe Dumnezeu care ia scos din Egipt. Ru
găciunea lui Solomon către Domnul e ca ochii Dom
nului să fie zi și noapte asupra casei (templului) iar 
poporul care să va ruga în templu să fie ascultat și .
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faptul că Domnul Isus a făcut gestul scoțându»i pe 
negustori cu biciul din templu, da zice Isus casa Ta
tălui meu este casă de rugăciune care vă chiamă. dar 
voi ați făcut-o peșteră de tâlharii Până aici au ajuns 
starea de viață așa zisului popor alui Dumnezeu 
Luca 19:45.

Toate cele de mai sus ne dau dovezi clare că 
templul zidit, dărîmat și iar renovat n’au putut ajuta 
acestui popor absolut nimic, dacă viața lor nu a ră» 
mas în concordanță cu Dumnezeu^ de aceia a zis: 
„Păzește piciorul tău când pășești pragul în casa lui 
Dumnezeu, să intri mai bine să asculți de cât să aduci 
sacrificii la nebuni“.

Cu venirea lui Isus, el a căutat să formeze un 
tip de casă din suflete care se numesc pietrii vii. 
Deaceia a zis lui Petru, tu ești Petru și pe această 
piatră voi zidi biserica mea. Petru însă își dă seama, 
și»Î prezintă pe Domnul ca piatră vie, aleasă de Dum» 
nezeu și prețioasă ca să ne apropiem de el, mai ales 
fiind numit piatra din capul unghiului, pe care și noi 
ne putem zidi casă duhovnicească. (I. Petru 2, 3-6). 
De aceia Isus a zis odinioară stricați acest templu și 
in trei zile îl voi zidi; dar el vorbea despre templul 
corpului său. Astfel Domnul Isus a devenit peste casa 
lui Dumnezeu capul (casei) bisericii. (Efes. 5, 23). Așa 
casa lui suntem noi, dacă păstrăm până la sfârșit în» 
crederea nesguduită (Ebrei 3, 6). Deci în Hristos toată 
clădirea, bine închegată, crește ca să fie un templu 
sfânt în Domnul (Efes. 2, 19-22).

Prin urmare Dumnezeu n’a consimțit să mai lo
cuiască în temple făcute de oameni, Fapt. 17:24, de
oarece poporul nu a rămas lângă Domnul și au ră
mas mai pe jos ca animalele 1 Fica sionului au rămas ca 
o colibă în vie, ca o cucuveiCă într’un loc de castraveți, 
ca o cetate înpresurată, Isaia 1 :3-8, leremia 9: 1-2.

Deci mai preferabil este în fața Domnului ori 
unde vei fi să te rogi, ridicând mâini curate spre cer, 
fără mânie, și fără îndoieli I. Timotei 2:8. Fie că vor 
fi 2 sau 3 (trei) la un loc, dar să fie în adevăr.... sau 
chiar singur să te rogi în cameră în ascuns, și Domnul 
îți va răsplăti la arătare, ev. Matei 6: 6. Rugăciunea 
cu lacrimi este ascultată, ev. Marcu 9:24-29. Domnul 
nu caută numai decât poziția ta pe Ezechia îl aude 
cum se roagă în pat cu fața la părete, ,și cu lacrimi 
și mărit să fie Domnul că ia ascultat rugăciunea, vezi 
Isaia 38:1-8. Deci se înțelege că dacă cei ce chiamă 
numele Domnului, îndeplinesc voia lui, această rugă
ciune are efect, ev. Matei 7:21. De aceea Domnul a 
spus nici în munte, nici în Ierusalim, ci în spirit și 
adevăr. Să ne rugăm ev. Ion 4: 23-24.

Să nu pierdem din vedere fie că ne rugăm cu 
mintea, sau cu duhul, fie că cântăm cu mintea sau cu 
duhul, I. Corint 14:15. Vorbiți între voi cu Psalmi, 
cu cântări de laudă și cu cântări duhovnicești, să îi 
cântăm din toată inima Domnului, Efes. 5:19, să ne

ertat, în urma căinții lor. De subliniat este faptul că 
Solomon îngenunchia, cu mâinile întinse spre cer.

Urmează sfințirea Templului, cu care ocazia Im» 
păratul a adus jertfe înaintea Domnului, douăzeci 
și două de mii de boi și o sută douăzeci de mii de oi 
pentru jertfa de mulțumire, pe care a adus-o Domnu» 
lui, pentru sfințirea Casei Domnului.

Domnul se arăta a doua oară și a zis lui Solo» 
mon „Iți ascult rugăciunea și cererea pe care mi»ai 
făcutso, sfințesc casa aceasta pe care a zidibo ca să 
pui în ea pentru totdeauna numele meu și ochii mei 
și inima mea vor fi acolo pe vecie, dar Domnul pre» 
tinde dela împărat și dela popor să nu se abată dela 
poruncile sale, altfel casa va rămânea de pomină (râs) 
I împărați 9:7-8.

Ca să intrăm în lumina Noului Testament, ve» 
dem templul de mai sus subt mare amenințare. Isus a 
zis: nu va rămânea piatră pe piatră ca să nu fie dărâ» 
mată ev. Matei 24:1-2. Intr’altele Isus a plâns până și 
întreaga cetate, prorocind asupra ei că va veni tim» 
pul că se va face una cu pământul Luca 19:41-44 
care fapt s’a și întâmplat la 70 de ani după Hristos» 
să spună că aurul din templu a curs pe uși și fe» 
reștri ca apa, da s’a topit de puterea focului.

După cum am văzut din cartea Regilor cum 
Dumnezeu a avertizat, pe popor să nu se abată ori 
ei și înainte au fost subt anumite presiuni și când 
odată fură luați prinși erau somați să cânte cântările 
sionului, dar lor nu le convenea și pe malurile râuri» 
lor Babilonului ședeau jos și plângeau, când își adu» 
ceau aminte de Sioh 1 Nu puteau uita Ierusalimul 
Ps. 137. Ezechia împăratul lui Iuda au încercat când 
a venit el împărat să dreagă templul, să scoată din 
sfântul locaș tot ce este necurat 2 Cronici 30:14.

Dar venind Isus ca împărat a căutat să ridice 
Ierusalimul, dar oameni n’au înțeles chemarea, având 
în vedere că oameni au rămas numai contând pe zi» 
duri fără Să corespundă calităților divine, ca de pildă 
ce spune Domnul ? Nu vă hrăniți cu nădejdii înșelă» 
toare zicând: „Acesta este templul Domnului etc. 
Templul Domnului voi faceți toate relele, apoi veniți 
în acest templu făcând pe evlavioșii și în realitate 
nu e, de aceia cităm leremia 7:1-11.

Domnul Isus în privința celor de mai sus vrea 
apoi să ne arate un mijloc foarte minunat când stă la 
fântâna lui lacob, arătând despre un timp care avea 
să vină, că creștinii se vor închina lui Dumnezeu în 
spirit și adevăr, ev. loan 4:20-24.

S’au găsit documente cum Ierusalimul pe șapte 
rânduri au fost amenințat și cu. el templul Dnmnului, 
iar poporul dus în captivitate. Deci Isus au lămurit 
foarte bine cu Samarineanca principalul loc de închi» 
nare, iar pe cărturari și farisei ii face nebuni, de felul 
cum ei își exprimau și tâlcuiau templul cu altarul și 
darul ca atare. Matei 22:13*22  deci nu ne mai miră
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facem o dare de seama că într’adevăr, ori unde ne 
vom afla să fim plăcuți Domnului, Ps. 16:3, atunci 
în adevăr trăim și ne rugăm în spirit și adevăr. Un 
Episcop din „C*  în comuna „M“ au adevărit în fața 
poporului că locașurile ca atare sunt pentru cioplirea, 
și edificarea noastră, ca un (atelier) de refacere’ „nu- 
mite case de rugăciuni“, dar biserica vie suntem noi, 
ca oameni ce trebue să stimăm cuvântul lui Dumnezeu.

Astfel dar, fraților, fiind că prin sângele lui Isus 
avem o intrare slobodă în locașul prea sfânt, Ebrei 
10 :19, acest minunat loc îl găsim pregătit de Isus, 
loan 14: 2-—3, iar dUpăcum se spune. In cetate n’am 
văzut nici un templu j pentrucă Domnul Dumnezeu, 
cel atotputernic, este templul cetății, Apoc. 21:22. Iată 
dar cu ce scop deschidem adunări, pe care nU trebuie 
să le părăsim, deoarece acolo ne învățăm unii pe alți, 
Ebrei 10 :25.

Spicuiri din cele auzite dela următorii frați, Lungu 
Ștefan, Popovici Dumitru, Turcu Gheorghe, Micu Gh., 
Almăjan Gh. și Isbașa Alexandru, la 4 Noembrie a. c. 
La deschidere de adunare în Ciclova Română, localul 
din cârciumă, Domnul La tramsformat în local de 
rugăciune.

Un participant.

Plecăciune fie care ți s’a 
făcut mare har!

Luca 1 v 28.

4000 de ani până la Isus de prăbușire a omului în 
păcat cel mai frumos loc al pământului „Eden“ ales de 
Dumnezeu cel mai splendid teren pe globul pământesc. 
Acest loc preferat de Creatcr ales făcut și aranjat de el 
raiul cel minunat de pe pământ așezat în mima planetei 
noastre în marele continent Africa. „Edenul“ uriașa 
grădină cât o țară începând cu Palestina până în Ră- 
sărit departe între marile fluvii (râurile cele mari) 
Tigru și Eufrat. Locul unde a fost, azi e Ierusalimul cu 
împrejurimile lui ca: Nazaret, Betleem și altele. Ac
tualmente mărirea slava și frumusețea din timpul pri- 
mului Adam a căzut la pământ floarea Edenului. 
Gigantica grădină sfărâmată grădina Edenului. Pustii» 
rea lui pe pământ de către uriașul Satan în mânia lui 
a călcat în picioare acele locuri minunate alese de 
Dumnezeu și s’au schimbat multe pe pământ de patru 
milenii (mii de ani) Genesa 1 patru mii de ani până 
la Isus sau nașterea lui.

Insă Domnul a trimis soarele care răsare din 
înălțimi cerești peste nebulosul astru pământ care 4000 
de ani stătea tainic și ermetic ' învelit în îtitunerecuf 
păcatului și încuiat încătușat în- lanțuri parcă pentru 
vecihicie. ' ' • ' v-..- .... ■

Deasupra lui stăpâniau împărățiile Infernului 
domnitorul văzduhului. Aripile Nopții și a morții su
fletești a dominat spiritul de pe lumea planetei bleste» 
mată sortită pieirii. Luca c t v 78,79. Dar iată se făcu 
ziuă patru zile (4000 de ani) de întunerec de beznă 
apasă pământul omenirea robită de întunerec sub um» 
bra morții vede o lumină un șoare Luca lv7, 8. Soa- 
rele care împrăștie întunerecul ceața și răceala ghețarii 
morții de pe suflete „Isus“ veacuri multe un șirag în» 
heg de secole n’a apărut acest soare care a fost me» 
reu anunțat că va apare la orizont steaua dinlacov...

•
Astrul ceresc spiritual se ridică se înseninează 

cerul fiecărei inimi pământene. Era mereu vestit că va 
răsări să împrăștie negurile abisurilor sufletești.

Era mereu văzut, observat, de cei mai mari cer» 
cetători astronomi cerești spirituali, nu pământești, 
„Profeții“. Ei cu mult timp înainte, cu mii de ani Lau 
văzut pe îndepărtatul soare spiritual ceresc ce vine din 
necunoscut vine repede grăbit spre globul nostru. Ei 
Lau văzut prin uriașa lunetă sau telescopul gigantic 
uriaș mai puternic ca orice alt telescop pământesc. Au 
scrutat zările nepătrunsului necunoscutului au străbătut 
până la cele mai adânci și îndepărtate ceruri „Cerurile 
cerurilor“ până la „Tronul de Domnie“ până la loca
șul „Sfântului Sfinților“ până la lăcașul luminii și prin 
marele telescop „Duhul Sfântau văzut marele, dar 
îndepărtarul soare Isus, care cu ochii liberi (trupești) nu 
se putea vedea ci numai cu ochiul cel mare uriașul 
ochian telescopul cerului „Spiritul Sfânt“ pe care îl 
aveau numai câțiva cercetători numiți „Profeții" ca 
Isaia, Ieremia, Ezechîel, Daniel etc. etc.
• •• ••• • • • ••• • • • ••• ♦ • • ••• ••• ♦ • • • • • • ♦ •

Aceștia atât de mult Lau apropiat de ei prin
Duhul Sfânt atât Lau adus de aproape din îndepărta» 
tele vecinicii îl aduseră numai la un pas de ei Daniel 
C lOvl-10 apoi Daniel Ezechîel lv26-28 Apoc. c 1.
• •• f • •• ••• ••• ««• ••• ••• •••

Pe când cercetau și vedeau acest soare , acest 
astru spiritual puternic în timp ce în jurul lor omeni
rea bâjbâia în întunerecul acela al păcatului și al Sa» 
tanei. Astronomii sufletești cerești ei nu dormeau 
în acea noapte haotică de veacuri ci în acea noapte 
somnuroasă pentru omenire, ei lucrau de zor ei cer
cetau, să vadă în ce timp, și ce vreme va lua 
locul de a lumina cu. adevărat pe această neno
rocită planetă pământul cotropit de „Lucifer“. Astrul 
negru luceafărul întunerecului care a făcut o mare 
eclipsă (întunecime de soare) timp de patru milenii, 
întocmai după cum în știința naturii de azi astrono
mică vedem că se anunță că în cutare zi va fi în
tunecime de seare în ziua cutare luna cutare ora cu
tare începe eclipsa (întunecimea).^ Prin cercetări astro» 
nomice de săptămâni și luni se .cercetează se calcu
lează drumurile astrelor-cerești până găsesc că în anu
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mită zi se întâmplă fenomenul ceresc care înspăimân» 
tă pe mulți și într’adevăr așa s’a și întâmplat. Cauza 
întunecime! fiind luna, care se nimerește că în ziua 
acea în rotația ei în jurul pământului trece atunci 
chiar prin fața noastră și a soarelui adecă între pă», 
mânt și între soare, și atunci no? depe pământ nu mai 
putem vedea soarele din cauza ei câteve oare. La fel 
spiritualmente Lucifer (luceafărul) întunerecului a tre» 
eut între omenire (pământ) și între soare (Cristos) și nu 
s’a văzut până ce a fost dat la o parte și perdut în 
umbră că peste raza morții s’a ivît razele marelui 
Soare „Messia“ văzut de marii cercetători „Profeții“. 
Cetiți aceasta la Epist. .1 Petru c 1 v 8, 9, 10, 11, 12, 
13. Toate aceste versuri sunt din cele mai interesante 
pentru noî în clipa de față.

Ele disting în mod evident dar solemn cu câtă 
ardoare cu câtă muncă asiduă cercetau ei cănd și în 
ce timp se va arăta pe pământ Mesia. Omenirea se 
afla în cel mai periculos stagiu psihologic (sufletesc) 
față de Creator. Era oribil zdruncinată de puterea lui 
Lucifer care sufletește a zguduit»o și răstumatso până 
la cele mai adânci temelii sufletești. Un al doilea de» 
luviu (potop) o a doua catastrofă un al doilea prăpăd 
un al doilea cataclism ceresc era să se deslănțue pe pă» 
mânt căci păcatul a agravat situația și atrăgea după 
sine consecințele (urmările) pedeapsa și atunci omul 
era victima acestor nenorociri. Dar iată nemaipomenita 
minune: „Isus“ „Dumnezeu“ pentru un moment des*  
bracă slava de Dumnezeu și devine pentru puțîn timp 
„Om“ sau „Fiul Omului“.

Ce este fiul omului Doamne înaintea ta, cari Lai 
făcut pentru puțină vreme mai pe jos, decât pe 
îngeri. Evrei: 2 v 7, și totuși tu doamne ai zis ,toți 
îngeri să i se închine, Evrei : 1 v 6. - Ajungând cu atât 
mai pre sus decât îngerii cu cât a moștenit un nume 
mult mai minunât ca al lor, Evrei : 1 v 4.

Iată deci ce îl caracterizază pe Isus cu mult mai 
mult, decât pe îngeri Căci făcându»se asemenea omului 
„Om“ a devenit mai pre jos decât îngerii, dar pentrucă 
.Omul Isus“ a învins pe cel rău în ispite a obținut 
înălțarea mai pe sus decât îngerii cu mult și îngerii îi 
slujeau îl serveau și i se închinau, Matei c 4 v 10, 11.

Iar când fiul „Fiul omului" era în rugăciunea din 
Ghețemani, când fiorii morții îl apăsau un înger La 
servit, trimis de sus delà tatăl să’l întărească cu cuvinte 
de mângăere să’l încurajeze, Luca 22 v 43.

Dar ca să vedem, că la coborârea lui la rangul 
de ,Om“ pentru a nimici moartea venită prin „Om“ 
Adam, la venirea pe pământ al celui de al doilea Adam 
,0m“ sau petrecut câteva scene înspăimântătoare pe 
planeta noastră pământ. Domnul sa gândit asupra Sio» 
nului său „Edenului“, asupra regiunii care întâi era 
„Edenul“, apoi „Țara făgăduinței“, „Canaan“, tôt pe 
locul acela. Ceeace evidențiază și scoate mai pronunțat 
în relief, este ca planul lui Dumnezeu delà un „Adam“ 

până ia venirea împărăției celui de al doilea „Adam*  
vecinie, este vădit și caracteristic documentat în adevă» 
râtul lui înțeles și se poate preciza afirmativ și catego» 
ric că toată lucrarea de mântuire se învârtește în jurul 
fostului Eden și viitorului Eden pământesc în cei 7000 
de ani având ca centru nevralgic al marei desfășurări 
a mântuire! ,Stenul", , Ierusalimul", țara sfântă „pă» 
mântui făgăduinței*  fostul Canaan, la care și spre care 
au călătorit fiii lui Israel 40 de ani. Voi ridica din nou 
din țărână Ierusalimul voi pune iarăș scaunul de dom» 
nie al întregului pământ în el. O ce înfricoșată vizită 
avut „fiica canaanului“ Maria din Nazaret. O fată, o 
fecioară ca toate fetele, ca toate fecioarele, dar una era 
deosebirea prin care se caracteriza starea ei sufletească 
înaintea Domnului.

Era umilința ei. Care umilință ? Ce fel de urni» 
lință ? Ce smerenie a avut ea, pe dinafară ? Făcea ea 
numai mutră de smerenie fariseiască, să o vadă lumea 
că e smerită ? sau cu haine smerite cum sunt obișnuiți 
unii să creadă că în ele ar sta umilința? Nu! Nu! 
Ea era cu inima supusă dornică după cele sfinte flă» 
mândă lacomă după cele spirituale cerești și sfinte. O 
blândețe exemplară necertăreață fără îngânfare că cine 
este ea. Eul ei a dispărut așa cum o găsim pe fiica 
lui leita în Cartea judecătorilor acea fată tot fecioară 
era și mereu era în anturajul mai multor fete era ve» 
selă, frumoasă a eșit cu timpane săltând, sărind de 
bucurie în sunete de țimbale împodobită în haine de 
sărbătoare minunată cu bijuterii de aur, căci aurul în 
Israel era ca pietrele pe stradă.

Dar iată inimi de tânăre fete, care gândul și inima 
nu le era legate de haine decorate cu bijuterii și altele. 
Acestea nu se gândeau la ele ci la Domnul, căci fiica 
lui lefta a fost cu toată inima predată Domnului. Chiar 
faptul că tatăl ei a făcut votul cel mare, că ce îi ese în 
cale întăi va junghia ca jertfă pe rug Domnului. Când 
a văzut că fiica lui care părea în față lui ca o prințesă 
cu fetele însoțitoare, el vrând să cugete rău de ,durere 
că pe ea trebue să o jertfească fiica lui plină de veselie 
mai bine zis plină de Duhul sfânt a strigat. Tată nu te 
îndoi ce ai votat ca jertfă Domnului dă, numai dămi 
voie să mă duc cu fetele în munți sămi plâng fecioria 
și apoi vin îndărăt și poți să mă junghi! pentru jertfă 
Domnului. Așa a și făcut, deci iată inimi tinere pentru 
Domnul, iată pe losif în Egipt la Faraon.

După visurile lui ce Domnul i le»a descoperit 
Faraon care la pus peste tot Egiptul la ținut .în palatele 
lui Regești la Tronul său în Memphis capitala Egiptului 
și la Ramses, al doilea oraș din lume, zidit .pe numele 
lui Ramses sub Faraonul la care era losif, Iată pe losif 
în carăle de onoare purtat în căruțe de aur, împreună 
cu Faraon în mari onoruri și pompă, dar inima lui nu 
era nici decât legată de strălucirea pusă pe el,. pe hai» 
nele lui diri partea lui Faraon. El se bucura prin Duhul 
Domnului cu Dumnezeu, iar celealalte dacă le avea 
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sau dacă nu le ar fi ayut îi era totuna, și dacă are și 
dacă nu are.. Așa a fost Danii. Nebucodonosor la 
ridicat că cel mai mare dintre sfetnicii lui a recunoscut 
în el spiritul Dumnezeului Celui vecinie la ridicat prim 
ministru între toți în cinste toți miniștrii trebuiau să i 
se supună cu întreg imperiul Babilonian omului Daniel 
pe care împăratul fa răsplătit dândui rangul al doilea 
după el la tron, sau după coroană și un mare 
lanț de aur din „Ofir*  cel mai curat aur de pe lume 
la gât, părea Daniel ca un Zeu în fața tuturor, țoți i 
se plecau afară doar de rege.

Astfel a văzut Domnul că inimile aleșilor lui nici» 
de cum nu erau legate de măreția lumii deși o aveau 
pe ei pe ființele lor umane nu erau legați cu inimile 
de ele și Domnului i-a plăcut și îi place astfel de oa
meni. Dar pe cei ce li se leagă inimile de ele nu îi 
plac Domnului. Cei cari au alergat după ele și aleargă 
și azi după ele nu pot plăcea Domnului. Deci un om 
care vrea să placă Domnului, ori se întâmplă să le*  
aibă ori nu, el să fie cu inima departe de ele să nu 
se alipească inima de astfel de lucruri și astfel chiar 
avându-le nu le dă mare importanță nici atenție. Astfel 
au fost, primitivii urmași ai Domnului.

In felul acesta a găsit Domnul pe mulți pe pământ 
plăcuți lui cari aveau toată inima și gândul la Domnul și 
lucrările lui legile lui au fost săpate în inimi și nu 
purtau grijă să ațâțe și să excite poftele de a căuta de 
a umbla de a râvnii numai după podoabe strălucite 
pompoase spre a fi văzuți de toată lumea admirați și 
încântați de mândria lor.

Cei ce sunt ai Domnului le este egal și de au și 
de nu au posibilități de a poseda ceva. Cuvântul spune. 
Cine are, să fie ca și cel ce nu are. Cel ce are averi, 
avuții, bugății, Domnul spune să fie ca și cel ce nu 
ăre, și cel ce are îmbrăcăminte, ca și cel ce nu ar avea; 
din contră dacă are să dea și celui ce nu are.

Iată desprinderea inimii de lucrurile ce aparțin 
pământului, iată cum Dumnezeu a găsit suflete cărora 
nu lea fost legată inima de acest pământ. Iată o Mărie, 
iată o ființă cu suflet neprihănit, o tânără ca toate tână- 
rele din Israel, dar era cu gândul și inima mai mult 
spre Domnul decât altele. Ea a fost una care a biruit 
pe Satana cu plăcerile lui și lumea iar în starea aceasta 
ea a fost o ființă căreia îngerii cari au mare demnități 
și puteri ranguri și slavă în ceruri și mari însărcinări 
glorioase ca Ga vrii vestitorul i sa plecat a recunoscut-o 
pe ea mai înaltă, mai superioară lui, zicând ¡ plecăciune 
ție, căreia ți sa făcut mare har.

Ce minunat privilegiu să fie un om sau o femee 
sau un băiat (tânăr) sau o fată (tânără) în starea de a 
i se închina și azi îngerii.

O minune cerească produsă pe pământ, cum? să 
fie omul în asemenea apreciere în fața Dumnezeului 
veciniciilor atât de puternic. Cum? oare un om sau 

o femeie să ajungă, să i se închine, să i servească în
gerii puterilor.

Dai un mare adevăr. Când omul oricine ar fi el 
fără deosebire de caracter, de bogăție de naționalitate 
de rang, orice om sau femeie ce se lapădă de păcat, 
(de faptele rele ale trecutului) și începe o luptă. contra 
lui (păcatului), declară războiu Satanei, devine plăcut 
lui Dumnezeu și mai mult decât atât fiu a lui Dum
nezeu și moștenitor împreună cu Isus fiul Slavei. Ase
menea lui Isus cel ce a învins lumea (faptele lumii 
păcatul, diavolul) dupăcum el a fost ispitit în pustie și 
Domnul lumei (poftelor) Satan a venit să4 ispitească 
zicând către Isus: Închină4e r (e_și toată lumea aceasta 
care este a mea ți^o voi Isus n’a primit pro
punerea lui și Satan s’a g^, rușinat a fost biruit, iar 
dupăce a fost biruit, au venit îngerii la Isus și Iau ser
vit. Matei 4 v 11. Astfel și cu frații lui Isus de azi se 
întâmplă după ce vor birui pe ispititor zilnic îngerii 
Domnului tăbăresc în jurul celui neprihănit și i vor 
slujii îl vor servii.

In multe cazuri omul lui Dumnezeu credincios 
se vede el singur și chiar , și cei din jurul lui, că Dum
nezeu din multe îl scapă îl ajută în chip minunat, ca 
prin minune vine Domnul .în ajutorul lui, prin puterile 
lui (îngerii) care sunt în serviciul sfinților săi de pe 
pământ.

Atât de mare onoare și preț are omul întors la 
Dumnezeu în fața lui, încât îngerii știind că omul prin 
pocăință împăcat cu tatăl devine fiu în casa lui, și frate 
cu Isus fiul său, îngerii îl servesc pe om toată viața 
lui pe acest pământ cu respect sfințenie cu plecăciune.

Nu, în zadar se adresează apostolul când zice : 
Vă scriu voauă bătrânilor (părinților) că ați cunoscut 
pe Dumnezeu; vă scriu voauă tinerilor că ați biruit 
pe cel rău. „Plecăciune ție celui ce ți sa făcut mare 
har (milă) înaintea Domnului“.

Da, aceasta este bucuria mântuiților că Dumne
zeu prin Isus ne-a strămutat din întuneric la minunata 
sa lumină, și ne-a pus să stăm în locurile cerești. Deci 
înfrângeți puterea celui rău biruițid, voi tânărilor și 
bătrânilor ca Maria și vă vor servii puterile cerești și 
îngerii acum în lumea aceasta și în veacul viitor al 
veciniciilor. Gândește în orice moment că el tea mân
tuit, tea ales pentru sine pentru împărăția sa vecinică, 
fii mereu cu gândul la cuvântul de mare valoare. 
„Plecăciune ție celui (celei) ce ți sa făcut mare har“

Fiind întărit de acest cuvânt și trăind pe calea 
sa în sfințenie deplină a cuvântului său vei birui în 
orice moment pe ispititor cum la biruit -și Isus și după 
biruință, au venit îngerii să=l servească să4 înbărbateze 
să-1 încurajeze în momentele cele mai grele cum a fost 
și în Ghetemani. Acolo Isus era în agonie se luptă cu 
armatele infernului descurajat, lupta cu puterea morții 
a zis: tată dacă e cu putință să treacă acest pa
har dela minei dar facă-se voia ta nu a mea. El 
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deșii era în cumpănă și pentru câteva momente era 
îngrozit de moarte totuși și«a revenit și a zis: facă»se 
voia ta nu a mea tată. Când a pronunțat aceasta, un 
înger a apărut și l»a servit, Ua încurajat. In felul acesta 
știe Domnul cum să întărească și să«i servească pe ai 
săi măcar, că ei sunt sortiți pe pământ ispitelor cer» 
cărilor și probelor de tot felul, dar după ce vei birui 
și Satan nu»a putut obține (câștiga) nimic delà tine 
înfrânt (biruit) se va retrage învins, iar ție și mie ți se 
va zice mereu: „Plecăciune ție căruia ți sa făcut mare 
har“. Găsim mai multe exemple în sfintele scripturi 
unde vedem cum aceste ființe îngerești serveau pe 
credincioși. Vedem marea lucrare cu apostolul Petru, 
când era în temniță (închisoare) păzit de 16 santinele 
soldați, adecă de patru cete a câte patru soldați. Totuși 
îngerul Domnului a venit ha trezit din somn și ușile 
sau deschis singure și' iar sau închis la loc, iar ostașii 
stăteau de pază, treji se mișcau, se plimbau pe lângă 
uși totuși printre ei îngerul 1« a scos nevăzut pe Petru 
cliberându»!. Faptele apostolilor 12 v 25.

Iată, ce trecere, ce har are omul lui Dumnçzeu 
înaintea lui. Deci trăiește pentru el predate lui să fii al 
său și el te va iubi iar slujitorii lui de foc îți vor zice : 
„Plecăciune ție celui ce ți s’a făcut mare har“.

Țunea loachim

Câmpul de lucru Ia Valea Largă

Pe data de 23 X a. c. am avut un sfat frățesc 
în comuna de mai sus unde au luat parte 400 (patru 
sute frați) care au fost printre ei lucrători de răspun» 
dere din câmpul de lucru.

Conferența au fost dirijată de fr. Bătrîn Buta 
Augustin corn. Diag. Jud. T.»mică care au activat în 
lucrare și în timpul prigoanei.

Marea întrunire de mai sus au cercetat în amă» 
nunțime hotărîrile luate la 25»26 August cu ocazia 
conf. la Timișoara, șî în unanimitate au votat și pri
mit de bine cele hotărîte în toate punctele de vedere.

Pe aceasta cale aducem la cunoștință de fiul 
preotului ce v’am vorbit la conferință în Timișoara, au 
fost botezat cu duhul sf. iar preotul bau alungat din 
căminul său și fr. s’a dus în comuna Cecălaca unde 
s’a căsătorit cu o soră în Domnul, actul căsătorii au 
fost oficiat de frații Mândruț Petru, Buta Augustin și 
Mărginean loan, după celebrarea căsătoridi, seara s’a 
¡ținut o adunare unde Domnul au botezat 6 suflete cu 
duh sf. adecă cele petrecute au fost pe data de 
-30 IX. a. c.

/ Mărgineanu loan
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Pe data de 9 IX am avut o strângere în comuna 
Iclad, serviciile diviné aü fost condusă de frații Buta 
Augustin, Pădurean lacob, Iurgea Vasile și Mărginean, 
cu care ocazie 9 suflete au fost botezate cu duh sf. 
In corn. Câmpia Turzii a. c. au fost botezat în moar» 
tea Domnului 11 suflete și 2 suflete cu duh sf.

Mândruj P.

Cbed&tța cea întețită
de semne

7. Marcu 16; 17^20.

In Marcu șaisprezece scrie 
Că multe semne va ’nsoți 
Pe cel ce cu-o credință vie 
Pe DomnlTn toate-L va sluji»

In al Său Nume draci va scoate
Din omul rău demonizaf, 
Căci prin credință tot se poate 
Celui ce sincer L-a urmat.

Și-al doilea semn e o minune, 
In alte limbi el va vorbi
Cum Duhul Sfânt în el va pune 
Atunci când el î-L va primi.

Și șerpi în mână de va.p rinde 
Elnu îl vor putea mușca, 

' Căci de credința sa depinde, 
Prin ea ei nu-l vor vătăma.

Da, chiar otravă de i-ar pune 
Prin neștiință ca s’o bea, 
Ea nu î l va putea răpune 
Căci Domnul nu o va lăsa.

El mâinile își va întinde 
Pe cel ce-i greu bolnav în pat, 
Prin rugăciunea s fierbinte
Va fi bolnavul vindecat.

Acum te ’ntreb și eu pe tine: 
Tu crezi cuvântul lui /sus ?
De nu, desbracă-fe de fine 
Șl vei primi puteri de sus.

Isus Hristos, El e acelaș, 
Cuvântul Său nu s’a schimbat, 
Promisiunea Sa este același, 
Cei ce-a crezut a căpătat.

de fr. E. BODOR
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„An nou fericit“
vă urează la întreaga frățietate în Cristos Domnul frații dela redacția revistei «Lumina Evan
gheliei“ un an nou mai nou în spirit nou. „Un 
Spirit Nou*  voi pune în voi zice Domnul prin 
profet. Un an rodnic în munca spirituală în ța
rina Domnului plin cu spor rod lumină care să 
împrăștie pentru totdeauna întunerecul anului 
vechiu care de multe ori a năvălit peste lumina 
adevărată căutând cu tot felul de vizite să înă
bușe să nu se vadă lumină în copii Domnului ci 
căuta so înlocuiască cu întunerec. Deci cu toții 
să luăm făcliile în mâni cum a făcut Ghedeon cu 
cei treisute ai săi cu lumini în mânile lor care 
plini de lumină și putere curaj au năvălit la atac 
împotriva vrăjmașilor care erau mult mai puter
nici de zeci de mii de ostași înarmați. Dar au 
fost biruiți de ostașii lui Ghedeon cei 300 înar
mați a căror mișcări și freamăt de sute de lu
mini au înspăimântat pe inamic i-a zăpăcit i-a 
apucat groaza și au fost nimiciți de Ghedeon 
fiindcă ei au fost cu luminile la ei iar Domnul 
era Domnul (Dumnezeul luminilor) iar noi avem 
ca tată pe tatăl oricărei lumini (tatăl luminilor) 
cine trăiește cu el și în el este în lumină și 
atunci și el este lumină iar de nu este lumină 
să lumineze pe alții să vadă lumea lumină atunci 
el este întunerec. Deci să spargem oala sau vasul 
de lut cum au spart ceata lui Ghedeon care pe 
lângă că aveau lumini (făclii) în mâni aveau și 
câte un vas (oală) de pământ care avaeu ordin de 
la Ghedeon că dacă vor fi lângă inamic, să dea 
cu ele de pământ să le spargă. Ei au făcut așa și 
sunetul făcut de vase când s'au spart au îngrozit pe inamic și i-a învălmășit.

La fel și noi cu omul cel vechi pământesc 
firesc omul lăuntric Adam cel vechiu care a adus 
multe întristări Domnului să-l lăpădăm să luăm 
chip nou «om nou*  spirit nou „fiți lumină în lume" 
a zis Domnul Isus. Să începem o viață nouă des
făcută de cele ale pământului vechiul Adam și să 
îmbrăcăm chipul celui de al doilea „Adam*  
Hristos. Chipul lu Hristos și chipul lui Hristos, 
dacă îl vom lua vom vedea în noi ceva nou chipul 
omului spiritual cel nou, chipul cel iubitor înde
lung răbdător^ iertător blând. Lesne de înduplecat 
la adevăr și învățătură -sănătoasă, netncăpăținat sau mai bine zis îngânfat mândru cu alte cuvinte. 
Nepizmuitor, neprefâcut, nefâțarnic fără viclenie 
fără șovăială la facerea binelui și neobosit îngă
duitor, mângâitor, râvnitor în lucrul Domnului. 
Plin de evlavie sfântâ, sinceritate și adevăr cre
dincios până la orice sacrificiu milostiv în toate

Nr. 1 
și multe alte virtuți pe v care ni le dă „spiritul 
sfânt“, spiritul nou". An nou fericit“, în „spirit nou neprihănit“.

Să vestiți „Anul de îndurare“ pe care l-a 
vestit Isus pe pământ când a zis: am venit să 
vestesc „Anul de îndurare. A mai răbdat un an 
Domnul și nu nea nimicit. Pomul cel fără rod el 
la pms în pilda sa și a zis că stăpânul a avut în 
grădină un pom neroditor pe care a hotărât să-l 
tae. Dar fiul stăpânului a zis tată mai lasă-1 un 
an și eu mă voi ocupa personal de el, dar dacă 
va da rod. Am să-l îngrijesc să sap în jurul lui, 
am să-l curăț și toate să le fac ca să dea rod și 
dacă nici așa nu dă rod, poți să-l tai și să-l arzi 
în foc, și vai ce trist ar fi ca la anul, la sfârșitul 
anului când vine Isus să-și vadă pomul să-l găsească ca pe Smochinul neroditor pe care l-a blestemat și imediat sa uscat.

Isus a căutat rod, a căutat smochine să 
mănânce și nu era nimic ci numai frunză verde. 
Ah, ce va fi când el nu va găsi rod, loan Bote
zătorul striga în gura mare în pustia Iordanului. 
Faceți roade vrednice de pocăință și apoi veniți să vă botez, că iată eu numai cu apă vă pot bo
teza dar cel ce vine după mine este mai mare 
decâ.t mine, acela »va boteza cu Duh sfânt și Foc*  
și securea este pusă la rădăcina oricărui pom dacă 
nu aduce roadă va fi tăiat și aruncat în foc-

Domnul Isus să ne ajute să. aducem mai mult 
rod ca în anul precedent, mai mult ca anul trecut 
cu el să sboare în uitare trecutul trist și fără rod 
sau cu puțin rod și să îl simțim, să vedem pe fiul 
grădinarului (fiul omului) ocupându-se cu milă de 
noi poate mai un an îngrijându-ne tăind toate 
ramurile sălbatice crescute în viața noastră spiri
tuală săpând în jurul nostru și așteptând rod mult 
dela fiecare din noi și atunci el va fi plin de 
bucurie că în sfârșit a reușit cu noi și nu ia fost 
munca zadarnică. El va turna Bucurie de sus feri
cire vei înflorii și sufletul se va desfăta când el 
îți va da Duhul său cel sfânt, când el te botează 
cu Duhul Sfânt. Aceasta îți dorim iubit suflet 
„An Nou Fericit" prin Duhul Sfânt fi cârmuit în veci amin.

Redacția.
INCUNOȘTINȚARE

Aducem la cunoștința iubiților frați cum că abonamentul revistei este majorat la lei 3000 
pe anul 1946 totodată rugăm pe scumpii noștrii 
frați să trimită restul ce a fost pe anul 1945 ne
achitat ca să putem lucra până ajung sumele ce 
se vor trimite pe anul 1946 ca lucrul lui Dumnezeu să meargă să nu stagneze.
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Raport de lucru
Prin acesta fac cunoscut celor interesat’, cât 

și conlucrătorilor mei activitatea mea de lucru 
pe lunile Octomvrie, Noemvrie, Decemvrie 1945 
și Ianuarie 1945. Prima stațiune în corn. Mănăs
tire, Jud. Timiș. Aici am avut ocazie să vorbes: 
cuvântai Domnului la 15?suflete. Gătaia, 30 su
flete, printre care cei mai?;mulți sunt suflete proas
pete cari caută pe Domnul cu seriozitate. La 
Berzovia am ținut o cuvântare relig'oasă din 
Prov. 30» 24-33. La familia fr. Bulgăr losif au 
participat 23 suflete» com. Forotic cu ocazia unei 
căsătorii a fost o adevărată sărbătoare împodo
bită de corul tineretului Timișorean. Bjs. Apost. 
Ronaț s-i predat o poezie mișcătoare de către 
sora Anuța Tămaș în vederea Mirelui și Miresei 
soluri, dueturi, am fost ajutat de mai mulți frațj 
în vosbire din textul Facerea 2» 18, Efes. 5. Li 
această adunare au luat parte frați din Timișoara, 
Birchiș, Cârpiniș, Gătaia, Recița, Bocșa Mont., 
Valeapai, Brănești, Berzovia, Biniș, Anina, Ora- 
vița, Agadici, Maidan, Pătrovăț etc.

De aicea am plecat cu trenul la Oravița 
seara cu o căruță am mers la Bozovici jud. Căraș, Aici această stațiune fiind departe de C. F. R, 
Deci fiind foarte dornici de mana cerească și de 
frați, cu lacrimi au primit cuvântul Domnului. 
Anina, aici am ajuns cu o căruță a P. T. T ului, 
unde am fost întâmpinat de fr. Turcu Gh, lucră
tor în cercul Căraș. Fr. Matei Timișan ne-a făcut primirea unde au fost Invitați de frați apost. 
confrați Baptiști și ortodoxi, s’a vorbit la această 
întrunire din ev. loan 3. După terminarea servi
ciului, s’a pertractat mult despre lucrarea duhu
lui sfânt.

Agadici. In numita comună au participat la 
40 persoane. La sfârșitul serviciului divin s’a vă
zut o lucrare supranaturală cum au luat proporți 
peste 2 suflete care cu mare zel cereau promisiu
nea ev. Matei 3: 11. Maidan este o comună ve
cină de Agadici unde în vară mai mulți tineri au 
primit pe Domnul Isus în inimile lor. In această 
comună mișcarea religioasă au luat proporții fru
moase, au asistat la acest cuvânt între 40-50 per
soane. La Ciclova Rom. s’a desch's un local de rugăciune la care din împrejurimi au luat parte 
s’a vorbit de însemnătatea localului destinat cu 
citatele Facerea 28: 10-17« 2 Cronici 7» 11. 22, 
Ebrei 3» 6. Efeseni 2» 19-22,

Oravița, Aici am poposit la familia fr. Al- 
măjan Gh. unde am avut o scurtă vorbire cu 
preotul ort. din loc care a promis că cu altă oca
zie va participa la ședințele religioase, se consta

tă că numitul preot are o vedere largă și dă curs evangheliei depline.
Bocșa Montană aici am luat parte la o în

trunire relig’oasă combinată cu fr. Apostolici, fr. 
Baptiști și prieteni ortodocși în număr de 23 su
flete. Din Bocșa am fost însoțit de fr. Anton Pă- 
truț pe jos peste deal circa 16 km. până în Valea 
Pai aici am fost întâmpinat de fr. Baptiști cu o 
dragoste intimă, fr. Btha nea primit ca pe niște 
oaspeți cu care ocaz e am vorbit de necesitatea 
lucrări lui Dumnezeu îndemnându-1 la o refacere cât mai rapidă și ororabdă, pentru a putea face 
un nou gest de act.vitate pe teren evanghelic. La 
casa de rugăciune în numita comună V. P. am 
fost primit cu un entuziasm deosebit, am condus 
un serviciu divin ca text Ebrei 5: 11-14, Frații 
au rămas mulțumiț', pronunțindu-se că pe viitor 
să nu-i înconjor.

Din Valea Pai am călătorit la Berzovia 
luând contact cu (unii) frați, apoi am luat trenul 
la Timișara, de aici am mers cu corul și orchestra 
la Ciacova în fam. fr. Marian S. unde cu ocazia 
unei binecuvântări am avut deosebite bucurii, 
printre asistenți au fost domnii medic Boieru, 
medic de circumscripție și dl medic dela spitalul 
de copii care au declarat că au simțit adevăratele 
bucurii. Cu aceasta ocazie ne-a însoțit și dl prof. 
Combi dela Liceul din Timișoara printre alți vor
bitori ai cuvântului au vorbit și dl prof. Combi 
textul ham avut din Exod 1:8-22 arătând moașele 
de atunci și moașele de astăzi. Rostul binecuvân
tărilor, prin care au fost adevărată evanghelizare 
arătându-se că (familia) copii sunt o moștenire dela 
Domnul Ps. 127 » 3 pe această cale se are în ve
dere și teama de Dumnezeu vezi Ps. 128 :1-4.

întorși la Timișoara am făcut expediția rev. 
„Lumina Evangheliei“. Apoi am. luat drumul spre 
Caransebeș, intr’o seară de Sâmbătă am vorbit 
cuvântul Domnului la puține persoane adunate, 
dimineața am luat parte la com. Iaz Aici am 
fosl căutat de fr. Goșa I. și soția din Recăș am 
vorbit împreună cuvântul Domnului, seara au so
sit și fr. Calei având ca text Luca 7:36-50. Unde 
au fost tratată chestiunea între Fariseu și Domnul 
Isus despre femeia păcătoasă care a spălat pi
cioarele Domnului cu lacrimi 1 Am explicat impor
tanța spălării picioarelor v. 44. După obiceiul 
răsăritean care în vederea căldurilor o făceau 
oaspeților I Timotei 5:9-10, mai ales călătorilor 
Facerea 19:4 19:2. Din Iaz am mers la Ferdinand 
unde am petrecut cu vre-o 10 suflete bucurându- ne în fam. fr. Radu D.

Au urmat com. V. Boului unde am avut 
ocazia să vorbesc la circa 30 suflete cuvântul 
Domnului. Din Deutr. 32*1-15  s’a dat o clară 
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destăinuire cu privire la Vultur cum scuturi cui
bul vara în felul acesta s'a scuturat și lașitatea 
depe cei indiferenți fiind îmblrbătaj:i în lucrarea 
Domnului.

La Zăgujeni au fost surprinși frații, unde 
de fapt nu i-am vizitat poate 10 ani. i-am îmbăr
bătat cu cuvântul Ebrei 10:35-39. De aici am 
mers Ia Sacul unde o zi și noapte am avut o’ca- 
zie să ne împărtășim din bucuriile Domnului am 
vorait cuvântul 14 frați.

In Lugoj am stat 4 zile unde am căutat să 
învităm mai multe suflete să caute pe Domnul, 
am vorbit cuvântul la 35 persoane sa sărbat și 
Cina Domnului. Din Lugoj am călătorit în Cla- 
dova, jad, Severin, ai^i am întâmpinat la 50—70 
suflete care printre altele, am eșit la concluzia 
că este strict necesar un curs biblic pentru a se 
putea revizui unele puncte în raport cu princi
piile de credință, numai așa se va putea evita di- 
virgențele, a reveni la normal în toate punctele de vedere.

Din Cladova am trecut la Mănăștur. unde 
am avut ocazie să avem evanghelizare cu frații 
din mai multe comuni au fost circa 40—50 per
soane aceasta s'a petrecut la 6 Decemvrie în seara acestei zile, am călătorit în Remetea-Luncă 
unde au participat la cuvânt cam 55 persoane 
Aici am avut două întruniri Vineri am fost din 
nou la Mănăștur, unde am ținut din nou o adu
nare și la 8 Dec. am ajuns în Bichigi unde cu 
frații din Rachiță am ținut o seară de bucurie. 
La 9 Dec. am ajuns în comuna natală Birchiș 
unde cu mai multe suflete am ținut două întruniri 
religioase.In comuna Toc am avut fericirea să ne a- 
dunăm în casa fratelui Fluieraș unde au fost a- 
dunate mai multe persoane, cărora le-am vorbit 
cuvântul Domnului) din Facerea 2: 23 Efes. 5: 
30. Fratele Fluieraș m'a însoțit în comuna Obâr
șia, unde la 35 persoane am vorbit cuvântul Dom
nului în numita comună ne-a însoțit fratele Tuda 
Ilie lucrătorul cercului respectiv. Primarul comu
nei Obârșia este un frate, care printre altele am 
discutat multe puncte doctrinale în raport cu 
principiile noastre de crez. La Roșia, am petre*  
cut Sâmbătă și Duminecă unde la Evanghelizare au luat parte ajutându-mă frații Fluieraș și Tuda, 
în această Biserică sunt 140 membri, care dealt. 
fel sunt aproape dublați cu ascultători- La Cor- 
bești am avut tot 2 adunări religioase, printre al
tele am făcut probă la cântări în cor, iar la 
Evanghelizare am fost ajutat de frații Fluieraș loan și Gheorghe Covaciu din Secaș. O deosebi
tă primire mi-a făcut sora Popovici Fibia în corn, 
Petriș, jud. Arad, dânsa a făcut mai multe învi- 

țări consetenilor care într'un număr frumos au 
participat la Biserica »Baptistă0 unde li s'a dat 
ocazie să le arătăm mesagiul Domnului Isus Hris- 
tos prin care lumea e chemată la mântuire în 
susnumita Biserică am avut 2 seri de evangheli
zare La Care au luat perte și Biserica din Cor- 
bești.

Din comuna Petriș am luat direcția spre 
Simeria. Aici am luat contact cu fratele G:ura I. 
Moldovan, etc. In corn. Tâmpa am avut două a- 
dunări. Am fost ajutat în vorbire de fr. Giura I. 
șț Popa P. ostași, aici au fost o combinație de 
frați Apost. Bapt. ostași și alți ascultători prin
tre cari și câțiva studenți. De aici urmează corn. 
Vărmaga unde am călătorit pe un drum nefavo
rabil și noroios, aici este o frumoasă mișcare mai 
multe suflete sunt atinse de puterea Domnului, 
am vorbit cuvântul Domnului la peste 50 persoa
ne ajutat de fr. Giura I. Din Varmaga m’am re
întors în corn. Ban-Potoc, aici am întâlnit o Bi
serică la peste 40 suflete de «Creștini după Evan
ghelie0 în mijlocul cărora am vestit cuvântul 
Domnului. Aici mâi multe suflete sunt încredin
țate de evanghelia deplină.

Reîntors la Simeria am luat contact cu fr. 
Bododea. Călătorind la Petroșani ziua primă a 
INașterii Domnului, am salutat Biserica cu cântă
rile îngerești „Slavă lui Dumnezeu în locurile 
prea înalte și pace pe pământ între oamenii plă
cuți Lui" textul Luca 2: 1—20 din care am vorbit de însemnătatea zilei de bucurie a Nașterii 
Domnului Betleiein. După o vorbire potrivită sa 
început o reproducere cursului biblic de fr. Bo- 
dodia din schițele fr. misionar Schmidt. Cursul s'a 
terminat a doua zi la 12. Bupă masă am fost In
vitați la Petrila în adunarea fr. Stanciu care a 
început serviciu divin după care a dat locul fr. 
Isb șa, a vorbit fr. Bododia și fr. Ciungan și a- 
dunarea a fost foarte reînsuflețită de prezența și 
încurajarea noastră, gestul fr. Stanciu ce l’a ară
tat față de noi a plăcut întregei adunări.

Am fost învitat în casa fr. Măriau, Baptist 
care în vederea unor cauze familiare i-am servit 
spre mângâiere« noaptea până după ora 1, am 
petrecut în familia dlui Golgoț, prim șef Minier, 
la Soc.- Min. A cărui soție este soră în d-1 acest 
domn, ne-a făcut o primire foarte ospitalitoasă 1 
Au luat parte mai multe suflete, s'a vorbit din 
cuvântul Domnului iar cântarea îngerilor au fost 
cântată duet de frați Bododea și Isbașa, Joi dimi
neața am sosit la Hațeg unde 7 ore am petrecut 
cu fr. Bododea după care ne-am despărțit. Fratele 
Bododea a plecat la Alba-Iulia, iar eu la Râia, 
unde am vizitat pe fr. L Mureșan, bolnav. In 
Hațeg am petrecut la o întrunire din care au luat 



parte din mai multe comuni, pe lângi evangheli
zările obținute« am mai ținut unele sfaturi în 
raport cu doctrina apostolică.

Intre timp am fost la Peștișul-Mare, unde în 
adunarea fr. Bapt Au fost adunați fr. Baptiști 
și Apostolici, cât și mulți ascultători care cu lac
rimi au ascultat cuvântul Domnului. Vineri la 28 
Decembrie am sosit cu fr. Beceii la Biserica Bap. 
tistă din Deva. Pastorul fr. Mârza I. au deschis 
Serviciu divin cu ev. Matei 2 i de unde mi s'a dat 
loc să vorbesc, Sâmbătă seara la fel am vorbit 
împreună, iar Duminecă la 30 Decemvrie fratele Mârza au avut o conferință anuală cu comitetul 
Cercului, timpul au fost împărțit până în masă, 
fr. Mârza au cetit Matei 11128, au vorbit fr*  
Isbașa tot serviciul au fost împodobit cu cântări 
în cor și în comun. După masă au sosit corul 
tineretului Bapt. din Simeria, fr. Isbașa au cetit 
text. Cântarea Cântărilor 5 : 2—3, la acest serviciu 
au luat parte mai multe personalități din oraș și de
legați din diferite biserici, numărul asistenților au 
fost la 120 persoane, printre cei prezenți au fost 
și o persoană oficială dl Secretar general al Ches
turi P. Locale. Fr- Beceii s'a expus invitând pe mulți ascultători. Toată sărbătoarea au fost îm
podobită cu cântări în cor, orchestră« poezii. La 
sfârșit au vorbit dl secretar Vaidean al chesturii» 
arătându-și asentimentul pentru libertatea reli
gioasă, după tipul adevăratei democrații.

De aici m'am reîntors cu trenul la Timișoara 
petrecând Anul Nou în biserica Apost. Ronaț, am 
fost primit cu mare bucurie în mijlocul fraților. 
După masă serviciul s'a deschis cu text Isaia 381 
au vorbit fr. Isbașa, Ciobanu, Țunea, serviciu au 
fost împodobit cu cântări în cor, și instrumente, 
și o poezie predată de sora Pania Tcacenco. 
Pentru toate de mai sus aduc slavă Domnului Isus.

Isbașa A.

Botez iii apă
Roșia o. f. Petriș 56 suflete au fost botezate 

în moartea Domnului în luna Mai, al doilea bo
tez au fost tot în Roșia în ziua de Rusale cu 30 
persoane între timp s’au mai botezat 17 total 103.

Peștiș jud. Hunedoara 8 persoan, Câmpuri 4, 
Lăpugi de jos 12. Actul botezului au fost oficiat în comunele de mai sus de lucrătorul cercului 
Rogia Fr. Tuda Ilie.

Citiți și răspândiți revista
„Lumina Evangheliei“

O vizită frumoasă în vacanța 
de Crăciun

O bucurie de mare amploare într'un vast 
ansamblu spiritual a avut loc cu ocazia zilelor de 
sărbători în care dl profesor Louis Combii prie
tenul amic al dlui și al nostru viitor confrate în 
Domnul cu ocazia vacanței de Crăciun, care a 
avut-o dela Liceul din Timișoara a vizitat adu
nările din corn. Maidan și Agadici în scopul su
prem al lucrării Domnului în misiunea sa, de a 
împărtășii bucuriile duhovnicești și de a distribui 
din marile inspirații acumulate obținute dela duhul 
Domnului cu care Dânsul a făcut cunoștință și a 
avut fericită ocazie de a se întâlnii cu el în dru
mul vieții, în adunarea sfinților săi de pe pământ.

Ținem să subliniem mărețul și generosul fapt 
al dorinței Dlui Profesor de a merge să se coboare 
printre frații săi în Domnul dela țară a împărtășii 
sentimente solemne împreună cu ei și cu Domnul 
Isus marele împărat și Dumnezeu vecinie.

In data de 29 Decembrie a ajuns însoțit de 
fr. Vuia Pavel în corn. Maidan, Sâmbătă unde au 
făcut întâlnire cu frații. Seara au mers în corn. 
Agadici unde au participat și frați din comuna 
Maidan. Un numeros public din comună, precum 
și studenți și intelectuali au luat parte. Fr. Turcu 
a deschis o mare evanghelizare într'oducătoare, 
iar mai departe dl profesor a ținut o mare pre
dică de fond spirituală, care o stăruit o mare 
mișcare spre calea mântuirii. Duminecă 30 Dec. 
sau reîntors în comuna Maidan, unde în cadrul duhului sfânt sau făcut o mare redeșteptare. Au 
asistat mult public din comună și intelectuali, fr. 
Micu Gh., fr. Turcu Gh., ambii lucrători împre
ună cu frații predicători ai cuvântului au alcătuit 
un program mintmat. In toate trei evanghelizările 
a predicat (conferențiat) dl profesor Louis Combi 
din Franța. A vorbit poporului numeros și frăție
tății care și în comuna Maidan au participat din 
ambele comune. întreg poporul a trăit o atmosferă 
plină de duhul sfânt, revărsată prin predicele 
ținute de dânsul. Predici care au stors întreagă 
ziua lacrimii întregului popor auditoriu. Adâncit în tainece desvăluiri profunde spirituale a vieții 
credincioșilor Domnului venirea omului la creator 
reîntoarcerea la cel ce este începutul științelor și 
altele, și cu multe adânciri care nu se pot aici 
descrie dânsul a arătat schița și traseul linia omul 
în divinitate și scopurile lui față de om etc. etc.

Deci rugăm ca Domnul să binecuvinteze 
lucrul său și persoanele alese de el, amin.

ȚUNEA IOACHIM 
Redactor
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a două vindecări deodată

In cursul lunei August a. c. s’au îmbolnăvit 
doi copilași ai mei (o fetiță de 5 ani și un băiat 
de 3 ani) de o boală numita nefrită o boală gra- 
vă la a cărei vindecare e foarte grea și în timp 
foarte lung. Boala aceasta se manifestă printr’o 
aprindere de rin:chi care provoacă umflături 
peste tot corpul.Dar laudă să i fie Domnului Isus marelui și 
supremului medic care vindecă și azi, că el a lu
crat prin puterea sa.Tocmai în acele zile când aici au venit frații 
din toată țara la conferința țărească ce s’a ținut 
aici la Timișoara chiar în casă la noi unde este 
adunarea în ziua de 24 August am cerut fratelui 
Isbașa să facă ungerea cu undelemn copiilor con
form celor scrise la epistoala lui lacob și tot 
odată am rugat și pe frații sos ți pentru conferință să se roage pentru cauza aceasta. S’a făcut 
rugăciune înaintea Domnului care este milos și 
îndurător și slavă mărire și multă cinste să-i fie 
numelui său prea sfânt și puternic și puterilor 
sale cerești că imediat' copii au fost vindecați și 
părăsiți de chinuitoarea boală făcându-se bine a 
lui să-î fie slava și cinstea preamărit fie el în 
veci că el este același eri, azi, și în veci ne
schimbat amin. .vuia Jravel.

Un răspuns potrivit
La conferență a fr. baptiști din Arad care 

s'a ținut recent. Un delegat depe Valea Hațegu
lui au adus în |conf. faptul precum că să se ia 
măsuri cu privire la frații delà bisericile res-‘ 
pective, deoarece trec la penticostali. Fr. I. So- 
caciu președintele uniunii baptiste a răspuns, daj 
au trecut delà Dumnezeu la Dumnezeu ! Oare ei 
nu se roagă la acela’și Dumnezeu ? Să se ia mă
suri să nu se fabrice și să nu se consume Alcool.

Ne bucurăm de gestul fr. Socaciu și îi dorim 
multă binecuvântare delà Domnul ca totdeauna 
să răspundă împotriva răului iar pe cale spiri
tuală să poată răspunde, ce a răspuns Domnul 
Isus, cine nu este contra noastră este pentru noi. 
Domnul să dea gânduri copiilor săi pretutinde- 
nea, ca să poată ajunge la o unitate de credință 
Efis. 4:3 și vers. 13. ,Redacția

AVIZ
Anul 1946 cu 1 Ianuarie se începe anul ad

ministrativ al revistei. Iar revista începe cu Nr. 1. 
Costul abonamentului pe un an este de 3000 Lei. 
Tip. „Luceafurur Timișoara L, Bul. Diaconovici

Anunț
Aduc?m la. cunoștință generală ca pe viitor 

frățietatea care dorește ca si învite pe fr. Isbașa 
în mijlocul lor, să o facă din timp pentruca . fr. 
I. să poată să^și împartă timpul, cine are dorința mai ales la unele întruniri cercuale, consfătuiri, 
evanghelizări etc. Când să poate cu mai multe 
b:seiici pentru a putea evita mult timp, deoarece 
timpul nu-i permite să meargă în cercuri mai 
restrânse. *

.1 .Cei ce doresc a vedea și auzii cursurile Biblice 
predate în România de fratele misionar Schmidt 
cetățean american vicepreședinte al mișcării 
apostolice de ost European, să se adreseze la fr. 
Bododea loan Autogara C. F. R. Alba-Iulia. Dm 
cercurile respective vă puteți aduna, consultân- 
du-vă între timp, pe ce dată să se poată deplasa 
fr. Bododea pentru a vă putea preda unele schiță 
minunate în raport cu principiile b. Apostolice. 
In care timp fr. vă va comunica data sosirii pe 
când să vă puteți întruni.

Botez cu Duh sfânt
In comuna Roșia plasa Săvârșin jud. Arad 

' Domnul au botezat 51 suflete în luna Februarie 
și Martie a. c. ••In ccm. Obârșia lâ fel aii primit botez cu 
Duh sf. 7 suflete în luna Iunie. Corbești 7 suflete, Zam 2, Petriș 1, Glod 1, Tătărești 7, Fintegg 35, 
Câmpuri 6.

Testamonie
Subsemnata Lipovan Ana actualmente do

miciliată în orașul Deva str. Valeri Braniște 
No. 4 jud. Hunedoara, membră în b’serica bap- 
tistă^din localitate susnumită, prin prezenta măr
turisesc că în anul 1938 în luna Octombrie am 
fost atacată de paralizie partea stângă a corpului-

Intre timp am fost avizată de fr. Țifu Moise 
despre fr. Isbașa Alex. precum că dânsul au că
lătorit'cu bicicleta la Petrcșani și să-l așteptați 
că va veni pela Deva. Nu mult după aceia fr. 
Isbașa au sosit și l-am rugat să facă rugăciune, 
ceiace a acceptat potrivit cu cele scrise în ep. 
lacob 5. In timpul rugăciunii Domnul m’a vin
decat pe loc! De față a;fost soțul meu Ilie Li
povan, mama, soacră cari sunt credincioși. Până 
în prezent sunt bine sănătoasă pentru, care pot 
mulțumi Domnului Isus medicul suprem să fie <1 
mărit în veci amin. Lipovan Ana.
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